

**AL III-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL DE STUDII
SUD-EST EUROPENE
(București, 4—10 septembrie 1974)**

Sub înaltul patronaj al președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, și sub egida Asociației Internaționale de Studii Sud-Est Europene, cu sediul la București, congresul s-a desfășurat în capitala cu vechi tradiții în domeniul studiilor balcanice și sud-est europene, inaugurate de Nicolae Jorga.

Bucurându-se de o largă participare internațională (cca. 1 000 de savanți și cercetători din 33 de țări ale Europei, Americii de Nord, Asiei, Africii și Oceaniei), congresul a dezbătut numeroase rapoarte, corapoarte și comunicări. Manifestare științifică al cărei ecou a depășit zona sud-estului european, prin bogatul dialog științific și colaborarea fructuoasă a participanților în efortul de generalizare și sintetizare a cercetărilor consacrate civilizației și culturii popoarelor din această regiune, congresul a cuprins și mese rotunde, expoziții, excursii de documentare, reuniuni și manifestări artistice.

Sedința de deschidere a fost marcată de *mesajul transmis participanților de președintele Republicii Socialiste România*, precum și de saluturile adresate de președintele Academiei de Științe Sociale și Politice, de președintele A.I.E.S.E.E., de secretarul general al Comitetului Internațional de Științe Istorice, de președintele Consiliului Internațional de Filozofie și Științe Umane, de reprezentantul directorului general al U.N.E.S.C.O. și de președintele Comitetului român de organizare.

Specialiștii români care au susținut comunicări au reprezentat 12 localități din toate provinciile țării : București, Cluj, Iași, Timișoara, Sibiu, Craiova, Constanța, Oradea, Aleșd, Galați, Drobeta-Turnu-Severin și Tîrgoviște. Comunicarea noastră (Erudiți din lumea mediteraneană și pontică prezenți la dezbaterile Cercului academic din Tîrgoviște în sec. XVII) a fost prezentată în cadrul *Secției I — Istorie, B. secolele XV—XVIII, 2 — Relații culturale ale sud-estului european cu lumea mediteraneană și pontică*, ale cărei lucrări au fost prezidate de conducătoarea delegației Greciei, prof. M. Nystazopoulou — Pelekides.

EUGEN FRUCHTER,

GABRIEL MIHĂESCU